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MS-A 0009 Matrisrdkning
Deltentamen nr 1, 1.10.13

Fyll i tydligt pé varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutférhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Examenprogrammen ér ARK, AUT, BIO, EST,
ENE, GMA, INF, KEM, KTA, KON, MAR, MTE, PUU, RRT, TFM, TIK, TLT, TUO, YYT.

Vid denna deltentamen far varken riknare eller tabellsamlingar anvéndas.
Fraga om ni misstinker att det férekommer nagot tryckfel!

1. z=2—ioch w= 4+ 3i. Ge foljande tva tal pa formen a + bi (a,b € R}):
a) (1-2i) - w— 2. |w b) z/w

2. Fibonacci-foljden definieras som fy = fi =1, fas1 = fa + fa-1 for n e N = {1,2,3,...}.
Da &r fo = (5/3)°%. Visa att f, < (5/3)" for n € N.

3. a) Lat A vara en inverterbar n x n-matris. Visa att i sa fall &r dven A:s transponatmatris AT
inverterbar och att (A7)~! = (A~!)T. Férklara vilka egenskaper hos matriser som anvénds
i beviset samt var de anvinds.
b) Lat A och B vara inverterbara n x n-matriser. Visa att i sa fall dr dven produkten AB
inverterbar och att (AB)~!' = B~'A™!. Forklara ater.

4. Planen I1, : 2z + 5y — 4z = 0 och Il : & — 4y + 3z = 0 &r inte parallella, sa de skér lings
en linje L; i zyz-rummet. Planen I3 : 3z 4+ y— 2z = 0 och Il : =z +y = 9 &r inte heller
parallella, si de skiir lings en (annan) linje Lo. Undersck om L; och L, skér i nagon punkt
P: (z,y, 2) eller inte. Om de skir, bestdm &ven skérningspunkten.




